



75 лет освобождения Таллина Красной армией



Сентябрьские дни 1944 года вошли в историю как победоносные в боях против фашизма. Тогда, с 17 по 26 сентября, состоялась Таллинская операция, завершившаяся освобождением столицы Эстонии от оккупантов.

Вся операция заняла менее десяти дней, и уже 22 сентября 1944 года Таллин был освобожден. В наступательной операции были задействованы войска сразу четырех фронтов – Ленинградского, а также 1-го, 2-го и 3-го Прибалтийских фронтов. Стремительные, решительные и мужественные действия Советской армии привели к разгрому фашистов, гитлеровское командование даже не успело эвакуировать огромное количество военной техники. Потери армии вермахта составили около 30 тысяч человек убитыми, более 15 тысяч – захвачены в плен.

Общие потери советских войск в ходе Таллинской операции, апогеем которой стало



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

освобождение всей материковой Эстонии, составили чуть более 6 тысяч убитыми и 24 тысяч ранеными. Многие офицеры и солдаты впоследствии были награждены орденами и медалями, часть из них посмертно.

Спустя 75 лет эта дата для нас остается по-прежнему важной в истории Великой Отечественной войны. И спустя десятки лет мы вновь вспоминаем истинный подвиг каждого советского солдата, сражавшегося за мир против немецко-фашистских захватчиков, в том числе благодаря рассекреченным Министерством обороны Российской Федерации документам. Центральный архив военного ведомства раскрыл прямые свидетельства зверств и издевательств пособников гитлеровского режима. Так, из архивных документов достоверно известно, что гитлеровские изуверы расстреляли и сожгли заживо до трех тысяч человек, среди которых были советские мирные жители и военнопленные разных национальностей, в том числе женщины и дети.

К сожалению, некоторые современные европейские политики, в том числе представляющие Эстонию, продолжают безосновательную пропаганду искаженной истории тех лет. Однако архивы подлинных документов кардинально свидетельствуют о другом, а значит, память об истинах Великой Отечественной войны будет жить. Мы – потомки героев-освободителей – будем чтить подвиг советского народа, бережно хранить документальные свидетельства о нем, оберегая их как высшую ценность нашего общества, передавая будущим поколениям.

23 Сентября 2019

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/Proekty/Den-Pobedy/item/1392332>